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Studiebarometeret 2016: medisin 
 

Alt i alt-tilfredshet og indekser 

Medisinstudenter er mer tilfreds enn gjennomsnittet i Studiebarometeret. Det nasjonale 

gjennomsnittet for spørsmålet: «Alt i alt, hvor fornøyd er du med studieprogrammet du går på?» er 

4,1, mens gjennomsnittet for alle medisinprogrammer ligger på 4,2, som vist i tabell 1. Skalaen går 

fra 1 til 5, der 5 indikerer høyest tilfredshet. 
 

Tabell 1 Overordnet tilfredshet medisinstudier 2013, 2014, 2015 og 2016 

Utdanningstype 2016 2015 2014 2013 Svarende/svarprosent 2016 

Medisin (alle) 4,2 4,3 4,3 4,2 505/42 % 

Nasjonalt gjennomsnittsnitt 4,1 4,1 4,1 4,1 28740/45 % 

 

Fordelt på de ulike institusjonene er det stor variasjon i overordnet tilfredshet. Medisinstudenter ved 

NTNU og UiT er mest tilfreds, mens medisinstudentene ved UiO og UiB ligger under det nasjonale 

gjennomsnittet. Det er kun små endringer i resultatene siden 2015. 
 

Tabell 2 Overordnet tilfredshet ulike studieprogrammer innen medisin i 2016 

Institusjon Studieprogram Alt i alt  Svarende/ 
svarprosent 

NTNU  Medisinstudiet 4,5 122/60 % 

UiT - Norges arktiske universitet Medisin profesjonsstudium 4,5 72/35 % 

UiT - Norges arktiske universitet Forskerlinje i medisin Ikke nok svar 6/67 % 

Universitetet i Oslo Medisin 3,9 174/42 % 

Universitetet i Bergen Medisinstudiet 4,0 122/38 % 

Universitetet i Oslo Forskerlinjen i medisinstudiet ikke nok svar 4/20 % 

Universitetet i Bergen Forskerlinjen ved Det medisinske fakultet ikke nok svar 5/28 % 

 

Brutt ned på ulike indekser (sammenstillinger av flere spørsmål innen samme område) varierer 

medisinstudentenes tilfredshet i mange tilfeller fra gjennomsnittet. Medisinprogrammene ligger over 

gjennomsnittet på relevans, studiemiljø og engasjement, jf. tabell 3. 
 

Tabell 3 Tilfredshet på ulike indekser for 6-årig profesjonsutdanning i medisin i 2016 

Utdanningstype Undervisning 
og veiledning 

Studie
-miljø 

Medvirkning Engasje-
ment 

Arbeids-
relevans 

Eksamen Lærings-
utbytte 

Praksis 

UiT  3,3 4,1 3,5 4,4 4,8 3,7 3,8 3,8 

NTNU 3,0 4,3 3,3 4,4 4,7 3,6 3,7 4,0 

UiO 2,8 3,7 2,7 4,2 4,5 3,3 3,6 3,5 

UiB 2,9 3,7 3,4 4,0 4,7 3,0 3,5 3,5 

Medisin1 3,0 3,9 3,2 4,2 4,6 3,3 3,6 3,7 

Nasjonale 
gjennomsnitt 

3,5 3,8 3,3 4,0 4,1 3,9 3,7 3,7 

                                                           
1 Inkluderer forskerlinjen 
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Medisinprogrammene ligger særskilt lavt på indeksen undervisning og veiledning samt eksamen. 

Studiebarometeret indikerer at medisinstudentene har høye forventninger til tilbakemeldinger, og at 

disse forventningene i mindre grad blir møtt. En generell tilbakemelding fra studentene, som kan 

belyse dette, er at programmene ofte legger opp til et stort antall undervisere. Dette kan påvirke 

studentenes opplevelse av kvalitet i undervisningen, men også mulighetene for å få tilbakemeldinger. 

Studentene er meget godt fornøyd med arbeidsrelevansen i studiet.  

 

Faglig tidsbruk 

Medisin er blant utdanningstypene med høyest total faglig tidsbruk og med høyest tidsbruk på 

organiserte læringsaktiviteter. Total tidsbruk på medisin økte med 1,3 timer pr uke siden 2015. Til 

sammenlikning økte det nasjonale gjennomsnittet med 0,4 timer per uke. 

 

Tabell 4 Tidsbruk på medisin målt i timer per uke per heltidsstudent i 2016 

Utdanningstype Total faglig tidsbruk* Organiserte læringsaktiviteter Egenstudier Endring totalt 
tidsbruk 2015 

Medisin 44,3 23,2 21,2 +1,3 

Nasjonalt gjennomsnitt 35,5 16,9 18,3 +0,4 

 

* Organisert læringsaktivitet og egenstudier summerer ikke til total faglig tidsbruk. Årsaken er at ikke alle studenter har 

svart på begge spørsmålene. 

 


